MuHUCcTEpPCTBO 06pa3oBaHus Pecny6nMKM benapycob )
YupexaeHue obpasoanna «BUTEBCKNN TOCYOJAPCTBEHHbBLIA
TEXHONOIM’MYECKUN YHUBEPCUTET»

Kadenpa « TexHonorusa n obopynosaHume
MaLUMHOCTPOUTESNBHOIO NPOU3BOACTBA»

[MTOACHUTEJIbBHAA 3ATNNCKA K
OVTNOMHOMY MNMPOEKTY

Ha TeMy:

«YcTpoucTaa ansa repmetusaymm coeguHeHnm
aeTtaneu cneuoaexabl»

dakynbTeT: 3a04HbIN (Ha baze CCY3)

CneunanbHOCTbL: 1-36 01 01« TexHonorus
MaLUMHOCTPOEHUSI»

[pynna: TMc-12
NcnonHutens: B.KO.Ypycos



Llenb paboThi:

Llenbto paboThl ABnaeTcs pa3spabdoTtka
METOOO0B 1 CNOocOB0B coeaAnHEHUA AeTaneun
cneymanbHOM 3aLUTHOW oaeXabl NOXapHbIX
OT NOBbIWEHHbIX TEMITOBLIX BO3OEUCTBUU
Taxkenoro Tuna (ganee OC3T1TB T),
pa3paboTka KOHCTPYKTOPCKON AOKYMEHTALNM
aKCnepuMeHTaribHOro yCTpoucTea ans
repMmeTn3aunmn ee y3rnoB 1 coeguHeHUN.



3anayun:

BbInonHUTL aHanm3 obopyaoBaHMAa And repMeTnsauum

Pa3paboTtaTb CXeMbl YCTPOMUCTBaA [ON19 repMeTusaymm
yanoB u coeanHeHnn OC3TTB T

BbinonHUTb pacyéT un onpegeneHne paumoHanbHbIX
PEXUMHBIX napamMmeTpoB TEXHOMOIMMYeCcKoro
obmeTbiBaHUA npunyckos weoB OC3TB T

BbinonHUTL MaTeMmaTuyeckoe MogenmpoBaHue npouecca
N3MeHEeHNA NNOTHOCTU TENNOBbLIX MOTOKOB



AKTyanbHOCTb OaHHOW paboThl
NnoaTBepXXOaeTcda TakkKe Tem, 4YTo Ao
HaCTOSLLEro BpeMeHU OCTalTCH
HeunccrnegoBaHHbIMW  BOMPOCHI B 0bmnacTtu
TexHonormm uarotosneHna OC3 T11TB,
N3MEHEHUS aKkcnnyaTtaunOHHbIX
nokasaTtenen y3noB M COeOUHEHUU TaKoro
poda opgexAabl nocne MHOMo LMUKIOBbIX
BO3OEWUCTBUN OTKPLITOro nramMmeHu, BbICOKMX
TemnepaTyp, TENNOBbLIX MOTOKOB.



XapakrepucTuka obopyaoBaHusa onAa repMmeTusauum
LLUBOB TEPMOKIEMKMMMU NNIeHTaMM




XapaktepucTtuka o6opyaoBaHusA Ans repmeTusaumm
LUBOB NP UCMONb30BaHUU XKNAKO(a3HbIX XUMUYECKUX

nn;g ;
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YCTPOUCTBO LUBENHON MALUWHbI AN1A U3rOTOBMNEHUA
repMEeTUYHbIX LLUBOB HA U3Oenuun.



ObLwKnn TpEXMEPHLIN BUA LUBENHOW MALLUWHbLI C YCTPONCTBOM
Ons repmeTmsaunm Mect HUTOYHbIX COeANHEHUN LBEUHbIX
n3nenuun



AHanu3 n xapaktepucTtuka obopyaoBaHua A5 3aKpenneHusa cpe3os
AeTtaneu WBeuHbIX n3gennm xunakodasHbiIMU XUMUYECKUMU NoNMMmepamMmn
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Ob6Lmn BNO YCTAHOBKM NS 3aKpensieHnst Cpe3oB MeETO40M
neyataHus



TpeboBaHUsA K repmeTmnsaumm

No [TapamMeTpsl hi 6
;,1]11 HanmeHOBaHHe MOKa3aTensd asMepHOCTs [YPOBHEH 3aIIHTHI
1 2 3
YCTOHYHBOCTH K BO3AeHCTBHIO TEILIOBOI'O IIOTOKA:
1 |15.0 kB1/M2, He MeHee c 240 240 240
40.0 kBT/M2, He MeHee c 5 -
> YCTOHYHBOCTH K BO3JeHCTBHIO 15 5 5
IOTKPBITOIO IUIaMEeHH, He MeHee Ic
3 |[Imana3oH pabo9Hx TeMIeparyp }gg :_;go ’ :;go ’ +—;?)0 ’
YCTOHYHBOCTH K BO3AE€HCTBHIO TeMIIepaTypPhl OKpPY KaroIeH cpeabl:
4 |mo 300 °C, He MeHee |c 300 - -
imo 200 °C. He MeHee c : 240 180
5 [TeIIOmpPOBOAHOCTH Br/(M2xc) (0,06 (0,06 (0,06
|6 gcronmo" CTh K KOHTaKTy c 7 3 i
arpetsiMH 10 400 °C norsepxnoc*rsmmlc
7 |Macca KoOMIUIeKTa KT 5-7 |6 5
8 ICpemmﬁ CPOK CIIY3KOBI j1eT 2 2 2




PA3PABOTKA CXEMbl YCTPOUCTBA ANA
FrEPMETU3ALUU Y3NIOB U COEAUHEHUN OC3 NTB T

B == = O e

1

A

4

=5 ~] 220B

[TpyHUKMNNanbLHasa cxema yCTaHOBKU AN repMeTusaumnm un
ynpovHeHuna yanos n coegnHeHnn OC3 MNTB T



PACYET U ONPEOENEHUE PALUMOHATbHBLIX PEXXUMHbIX
NMAPAMETPOB TEXHOJTIOMTMYECKOIO OBMETbIBAHUSA
MPUMYCKOB LLIBOBOC3MTBT

ld3BECTHO, 4YTO OOBEMHBLIM  pacxod, IKMAKOCTU  paBeH
NPoOu3BEeAEeHUNI0 IMHEMHOU CKOPOCTU (V) B CKAaTOM CEYEHUM HA

naowaab *KmuBoro cevyeHus (S):
Q =V * S

Pacxopa, *KMAKOCTU NP USMEHEHUN AMana30Ha CKOPOCTEN

Jluana3oH CKOpOCTeH, M/C
3x10-2-5x102 | 10x10-2-15%x10-2 | 20x10-2-25x%10-2
CpenHee 3HaYeHHe 4x10-2 12.5x102 22.5%102

CKOpPOCTH, M/C
OOBEMHBIH Pacxox 4x107 12.5%10°7 22.5%107

JKHAKOCTH, M>/C




o Pacxop »naKocTM MOXKHO onpeaennTb NO 3aBUCUMOCTU:

2 —
0 = uf (P — Py)
\ p

[peobpa3osas BblpaXKeHUe NOAYYUM ypaBHEHME AN1A PACYETA
pasHocT AasneHun (p, — p,):

Q% % p
- 2u2f

AP



KoadpumumneHT pacxoaa byaet onpeaenéH, Kak nponsseaeHune
KoapPuumeHToB ckopocTu () n cxkatma (g):

H=@xe¢

KoapdmnunmeHT mecTHOro ConpoTUBAEHUSA, YYMUTbIBAIOLLUINA
BHE3amnHoe cyXeHune Tpybbl onpeaenaetca no Gopmyne:

dZ
€=O'5[1_(5)]

KoaddunumeHT cxkatua (€) onpenenaetcs COOTHOWEHNEM
anametpos d n D no popmyne:

d
*TD



PeXXnmHble napamMmeTpbl TEXHOSTOrMYeCcKoro rnpouecca
XUMmyeckoro oomeTtbiBaHna npunyckos weos OC3 INTB

JlHanasoH CKopocTei/c

3x10-2-5%10-2 10x102-15%x102 | 20x102-
25x%10-2
CpeaHee 3HAaYeHHe 4x10-2 12.5%x102 22.5%x10-2
CKOpPOCTH/C
OOBEMHBIH pacxon 4x10°7 12.5%x107 22.5%10°7
KHIKOCTHM/C
PasHOCTH 57.25 56322 1811.64

aasi1eHui, I1a




MATEMATUYHECKOE MOOEJIMPOBAHUE NPOLIECCA
USMEHEHUA NNOTHOCTU TEMJNOBbLIX MOTOKOB

AHANN3 TemnepaTypHbIX KpuBbIX t=f(T) MOXHO BbIpa3uUTb B BUAE

nApobHO-payMoHanbHOU GYHKLUNN:
T
t(T) — + d-
ap +t a1 *T

M3 cooTHOLWEHUA cneayeT, YTo NapameTp d, MMeeT Pa3MepHOCTb
TemnepaTypbl U XapaKTepusyeT TemnepaTypy MHOrOC/10MHOCTH
NnakeTa MaTepuanos t, NPU HAYa/IbHbIX YC/IOBUAX:

A= L-0) = Lo



¢lna onpeaeneHns GU3nYeECKoro CMbic1a NapameTpa a; npeobpasyem

3dBUCUMOCTb K BUAY.

1
t(t) = ag + a,

— +a
T 1

N3 ypaBHEHMNA O4EBUAHO, YTO NPU T—°° 3HAYEHUE cCpeaHEeO0bbEMHOMN
TemnepaTypbl matepuana t CTpeMUTCA K CBOEMY MaKCMMaibHOMY
3HayeHuto t__

max*

1

Cnax = Lzomw) = a_1 + to



e Takum obpasom, napameTp a; umeet paamepHocTtb (°C) 1 u
XapaKTepulyeT NpeaesibHO BO3MOXKHOE yBe/InYeHne
TemnepaTypbl MHOTOC/IOMHOIO NaKeTa MaTepPUanoB B NpoLecce
CYLUKMK:

nna onpeaeneHunA ¢M3VIH€CKOI'O CMbIC/la NapaMeTpa A
peroMeHAYETCA NPON3BOANUTb USMEPEHUE TEMNEPATYPDI

maTepuana t’ nocne onpeaenéHHOro BpemeHmu T':

T,

ag = ——
t —to
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ameHeHne TemnepaTtypbl Ha BHYTPEHHEW MOBEPXHOCTU
MeTanMM3npoBaHHONO OrHETEPMOCTOUKOro MaTtepuana B
obnactm wBa nocne MHOMOUUKIOBbLIX BO3O0ENCTBUNA
pacTarMBalolWnMX  Harpy3ok  (HanpaBreHne  CTPOYKMK
COOTBETCTBYET HANpaBleHN0 YTOYHbIX HUTEN)



T
t(T) — +Cl2
g+ a1 *7T

a, = t(t—)O) — to = 90

L 1 1 5007
M t, 230—-90 140

T’ 25 25
Ao =

= — = = —=1
t —t, 115—90 25




[MpoBOAMM NPOBEPKY MO 3 TOYKAM:

25 25 _
P t(115) = oo+ 90 = =+ 90 = 111,27
2. t(140) = —>2 190 = 139,99

| 14+0,007%50 !
3. t(220) = —22 190 =21598

14+0,007%225



